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énoncé

Dans le plan muni d’un repère (O ;~i,~j),
soit A(1 ; 4), B(−2 ;−1), C(−1 ; 0, 7) et E(1 ; 1).

1 A, B et C sont-ils alignés ?

2 Soit D la droite parallèle à (AB) passant par E et M(x ; y) un point de D .

Montrer qu’il existe un unique réel t tel que
−→
EM = t

−→
AB.

3 Déterminer les coordonnées du point F tel que
−→
AF = 2

−→
BE − 3

−→
AB.
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correction

1 Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC

sont colinéaires.
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correction

1 Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC

sont colinéaires. Autrement dit, s’il existe un réel k non nul tel que :
−→
AB = k

−→
AC
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correction

1 Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC

sont colinéaires. Autrement dit, s’il existe un réel k non nul tel que :
−→
AB = k

−→
AC

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)
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correction

1 Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC

sont colinéaires. Autrement dit, s’il existe un réel k non nul tel que :
−→
AB = k

−→
AC

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)

Alors,

−→
AB = k

−→
AC ⇔

{

−3 = −2k
−5 = −3, 3k
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correction

1 Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC

sont colinéaires. Autrement dit, s’il existe un réel k non nul tel que :
−→
AB = k

−→
AC

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)

Alors,

−→
AB = k

−→
AC ⇔

{

−3 = −2k
−5 = −3, 3k

↔











k =
3

2

k =
50

33

Ceci étant impossible, les vecteurs
−→
AB et

−→
AC ne sont pas colinéaires et les

points A, B et C ne sont pas alignés.
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correction

1 Autre méthode : Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les

vecteurs
−→
AB et

−→
AC sont colinéaires.
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correction

1 Autre méthode : Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les

vecteurs
−→
AB et

−→
AC sont colinéaires. Autrement dit, si, et seulement si,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= 0
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correction

1 Autre méthode : Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les

vecteurs
−→
AB et

−→
AC sont colinéaires. Autrement dit, si, et seulement si,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= 0

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)
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correction

1 Autre méthode : Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les

vecteurs
−→
AB et

−→
AC sont colinéaires. Autrement dit, si, et seulement si,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= 0

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)

Alors,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= −3 × (−3, 3)− (−5)× (−2)
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correction

1 Autre méthode : Les points A, B et C sont alignés si, et seulement si, les

vecteurs
−→
AB et

−→
AC sont colinéaires. Autrement dit, si, et seulement si,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= 0

Or,
−→
AB

(

−3

−5

)

et
−→
AC

(

−2

−3, 3

)

Alors,

x−→
AB

y−→
AC

− y−→
AB

x−→
AC

= −3 × (−3, 3)− (−5)× (−2)

− 0, 1 6= 0

Les vecteurs
−→
AB et

−→
AC ne sont pas colinéaires et les points A, B et C ne

sont pas alignés.
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correction

2 M ∈ D si et seulement si
−→
EM et

−→
AB sont colinéaires, d’où le résultat.
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correction

2 M ∈ D si et seulement si
−→
EM et

−→
AB sont colinéaires, d’où le résultat.

3 On a :
−→
AF

(

xF − 1

yF − 4

)

et
−→
BE

(

3

2

)

et
−→
AB

(

−3

−5

)

donc
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correction

2 M ∈ D si et seulement si
−→
EM et

−→
AB sont colinéaires, d’où le résultat.

3 On a :
−→
AF

(

xF − 1

yF − 4

)

et
−→
BE

(

3

2

)

et
−→
AB

(

−3

−5

)

donc

−→
AF = 2

−→
BE − 3

−→
AB ⇔

{

xF − 1 = 15

yF − 4 = 19
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correction

2 M ∈ D si et seulement si
−→
EM et

−→
AB sont colinéaires, d’où le résultat.

3 On a :
−→
AF

(

xF − 1

yF − 4

)

et
−→
BE

(

3

2

)

et
−→
AB

(

−3

−5

)

donc

−→
AF = 2

−→
BE − 3

−→
AB ⇔

{

xF − 1 = 15

yF − 4 = 19

⇔

{

xF = 16

yF = 23
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correction

2 M ∈ D si et seulement si
−→
EM et

−→
AB sont colinéaires, d’où le résultat.

3 On a :
−→
AF

(

xF − 1

yF − 4

)

et
−→
BE

(

3

2

)

et
−→
AB

(

−3

−5

)

donc

−→
AF = 2

−→
BE − 3

−→
AB ⇔

{

xF − 1 = 15

yF − 4 = 19

⇔

{

xF = 16

yF = 23

F a pour coordonnées ( 16 ; 23).
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